

# Thomas Mann, Jókai Mór, Illés Béla sikere — Oroszlányon

Egy város — amelyben könyvéhség van

Oroszlány nemcsak szépülő és épülő bányászvárosunk, hanem egyre kultúrálódó város is. Ahogy nőnek az igények, úgy növekszik a felvilágosodás, a könyv szeretete is. Decemberben 40 000 forint értékű könyv fogyott el a városban. Előzőleg pedig 250 000 forint értékű könyvet vásároltak részletre.

Benács Imre könyvbizománnyos szinte mindennapos vendég az oroszlányi Állami Könyvesboltban. A XVIII-as aknai szállón igen jól ismerik. Az ottlakók, ha könyvre van szükségük, őt keresik fel. Azt mondja, hogy 35—40 törzsvevője van, de ezenkívül igen sokan keresik fel könyvért.

— Mit olvasnak az emberek?

— Általában mindenfélét — válaszolja. — Vannak falusi fiatalok, akiket a regényes útleírások érdekelnek. Tizesével vásárolják tőlem Kittenberger, Verne, Jókai könyveit. De nagy sikere van Maupassantnak, Kovai Lőrincnek, Victor Hugo könyveit a pesti antikváriumokban kutatom, hogy kielégítsem olvasógárdám igényeit.

— Egy-egy alkalommal hány könyvet szállít a szállóra?

— Kisregényekből egyszerre 50 darabot viszek. Legutóbb 15 600 forint értékű részletkönyvet adtam el. Nagy része szépirodalmi könyv volt.

Benács Imre elmondta, hogy igen sok könyvet, mely újonnan megjelent, Oroszlányon egyáltalán nem lehet kapni. Pedig nagyon sokan keresik az új kiadásokat. Azt mondja, Oroszlányon valóságos könyvéhség van.

A „Gönci Ferenc” bányászszállóban a kultúrterem könyvszekrényében mintegy 40 darab könyv rejtőzködik. A szálló lakói azt mondják, hogy van, aki már egy-egy példányt háromszor is elolvasott. Szabó László, a XVI-os akna dolgozója két hónapja lakik a szállóban. Ugy mondja, hogy ő ránézett a könyvszekrényre, s azóta sem próbált onnan könyvet kivenni.

— Nem szeret olvasni?

— Dehogynem, kérem! Legutóbb saját költségemen majdnem 600 forintért vásároltam szépirodalmi könyveket. Szeretünk olvasni itt valamennyien, de mi is haladunk a korrallal és

szeretjük a legújabb kiadásokat, a legjobb írók remekműveit. Márpedig ebben a könyvtárban ezt nem találtuk meg.

Igen helyes lenne, ha a városi könyvtár a „Gönci”-szálló kiskönyvtárát néhány új kiadással kibővítené.

A város egyetlen könyvesboltjában Haraszi Mihály szolgálja ki a könyvbarátokat. Azt mondja, hogy december hónapban páratlanul nagy volt a forgalom. A legújabb kiadású mesekönyvekből minden elfogyott. A szépirodalmi könyvek közül Jókai Mór, Illés Béla, Thomas Mann, Kovai Lőrinc műveit keresték az olvasók. Általában 150—200 olyan könyvvásárlója van, aki rendszeresen bejön az üzletbe, az újdonság iránt érdeklődni.

— Meg kell mondjam — válaszolja arra a kérdésre, hogy van-e elegendő könyvük —, egyáltalán nem tudjuk kielégíteni a város lakóinak könyvigényét. Sem Budapestről, sem a tatabányai központunktól nem kapunk elegendő mennyiségű könyvet. Ami könyv van a polcainkon, régi kiadásúak és túlnyomó többségét majd mindenki olvasta már.

A három elmondott példa is azt igazolja, és ezt örömmel mondjuk, hogy Oroszlányon szívesen olvasnak az emberek. És nem mindegy, hogy mit; mint az írók neve is igazolja, válogatott műveket. Helyes volna, ha a könyvterjesztő vállalatok sokkal több könyvet utalnának ki ennek a közel 20 000 lakosú, egyre növekvő bányászvárosnak.